

养老院护工施暴,打折老人肋骨

看护期间多次虐待殴打,获刑七个月

本报青岛11月4日讯(记者 张晓鹏 通讯员 王丽娜) 作为老年公寓护工的姜某在工作期间,多次对老人韩某实施虐待、殴打行为,致韩某肋骨和面部受伤。近日,青岛市市北区人民法院审理了这起虐待被看护人案件。这也是刑法修正案(九)实施后青岛市首例虐待被看护人案,被告人姜某因犯虐待被看护人罪判处有期徒刑七个月。

公诉机关指控,被告人姜某,男,今年65岁,自2016年2月以来,姜某在青岛市市北区黄台路12号百善老年公寓担任护工,负责人住老年公寓的瘫痪老人的日常护理工作。2016年6月,被告人姜某在看护韩某期间,多次对韩某实施虐待、殴打行为,致韩某肋骨和面部受伤。经法医鉴定,韩某右侧第4、5肋骨腋中线处骨折,构成轻伤二级;面部构成轻微伤。

公诉机关认为,被告人姜某作为老年公寓看护人员,虐待其负责看护的老年人,情节恶劣,其行为触犯《中华人民共和国刑法》第二百六十条之规定,应当以虐待被看护人罪追究其刑事责任。

本案审理过程中,被告人姜某的辩护人提交和解协议一份,收到条一份,请求书一份,证实被告人姜某与被害人的亲属达成协议,赔偿被害人经济

损失5万元,被害人亲属对被告人姜某予以谅解。

市北法院经审理认为,被告人姜某对其负有看护职责的人实施虐待行为,情节恶劣,其行为构成虐待被看护人罪,应予惩处,公诉机关指控成立,本院予以支持。关于被告人姜某的辩护人所提被告人犯罪行为较轻的辩护意见,经查,被告人姜某作为老年公寓的看护人员,对被害人韩某实施虐待、殴打行为,致

韩某轻伤,其行为具有较大的社会危害性,故对其辩护意见不予采纳;其所提被告人姜某积极赔偿被害人损失并取得被害人亲属谅解的辩护意见,经查属实,予以采纳。被告人姜某到案后如实供述犯罪事实,可从轻处罚。依照《中华人民共和国刑法》第二百六十条第一款、第六十七条第三款之规定,判决被告人姜某犯虐待被看护人罪,判处有期徒刑七个月。

赴美治疗半年,接受手术四次

烫伤女童能闭着眼睡觉了



本报记者 姬生辉

华人整形专家主导手术

11月2日中午12点,8岁的孔雨婷背着书包,蹦蹦跳跳地回到家中。“爸爸,今天老师让我作自我介绍,同学们还为我鼓掌呢。”放下书包后,小雨婷扑到父亲孔凡华怀里,她打开自己的绘画本给爸爸看,画的是一个穿彩色裙子的小女孩站在花丛中,灿烂地笑着。

小雨婷是个可怜的孩子,3岁时不慎掉入热汤锅内,面部90%以上的皮肤和双手严重烫伤,虽然家人花费十多万元为其治疗,但因国内医疗水平有限而收效甚微。2013年5月,在山东公益联盟负责人宋娟的奔走下,北京慈缘基金会为小雨婷联系了美国一家慈善医院,并承诺免费为孩子做整形手术。今年5月15日,在父亲的陪伴下,小雨婷从北京坐飞机赴美国,走上了康复之路。

10月31日,小雨婷结束了5个半月的治疗,回到了曲阜的家中。“在美国,孩子共接受了四次整形手术,两次眼部手术,一次嘴巴手术,最后一次是右手无名指和小拇指的整形。”孔凡华告诉记者,到医院后,79岁的知名华人整形专家黄中哲为小雨婷进行了全面检查,并带领专家组制订了详细的治疗方案。“6月20日进行了首次手术,主要是对眼睛进行整形修复。”孔凡华说,手术历时5个多小时,术后大约一

结束了5个半月的赴美治疗,烫伤女童孔雨婷10月31日回到了曲阜家中。经过四次手术,小雨婷的眼部、嘴巴和右手康复效果明显。“以前眼睛闭不上,得睁着眼睛睡觉,手术后终于能闭上眼睛了。”孔雨婷笑着告诉记者。更让人高兴的是,以往沉默自卑的小雨婷变得活泼开朗起来。采访中记者了解到,明年小雨婷将再次到美国接受治疗,面部80%的烫伤皮肤将得到修复。

星期左右,他吃惊地看到孩子的上眼皮已经能够眨动。7月上旬进行了第二次眼部手术。随后,专家又先后为小雨婷进行了嘴部、右手的整形手术,术后的变化让父女俩很欣喜。

曾经五年 睁着眼睛睡觉

“变化太大了,我见到孩子后激动得两晚上没睡着觉。”小雨婷的曾祖父孔宪顺说,从小雨婷烫伤后,已经很久没有像现在一样爱说话了,“同村的孩子看到她都害怕,根本没有小孩和她玩,雨婷也就慢慢变得沉默寡言。”

小雨婷的曾祖母石秀菊说,5年前的那次意外后,“除了上学之外,孩子不愿意见人,平时都是窝在家里。”去年临近春节,她看到小雨婷偷偷照了一下镜子,然后趴在床上抹起了眼泪。“当时都怪我没有看好孩子。”石秀菊至今说起来,还很自责。

“以前我眼睛闭不上,晚上都是看电视看困了再睡觉。”手术前,由于面部烫伤严重,小雨婷的上眼皮坏死,随着年龄的增大和面部轮廓成长,小雨婷的脸部皮肤变得越来越紧,近五年来,孩子不得不睁着眼睛睡觉。

小雨婷说,手术后最大的变化就是眼睛能够闭上了。“回家后都是闭着眼睛睡觉,再也不用到困得受不了上床了。”小雨婷走到记者面前,主动和记者玩起了闭左右眼的游戏,孩子眨动着活动自如的眼睛,天真烂漫的脸上露出以往难得一见的笑容。



在美国治疗回来后,孔雨婷和曾祖父曾祖母在一起。 本报记者 姬生辉 摄

明年还要去美国 接受第二阶段手术

“这次到美国接受治疗,最感谢的人是谁?”记者问。小雨婷听后,深深低下了头,最后竟然抽泣起来。“最感谢黄中哲老爷爷,但是我也再见到他了。”小雨婷低声说。孔凡华告诉记者,在为小雨婷做完第三次手术后,黄中哲医生因突发疾病于8月25日离世。

“黄医生是我们一家的恩人,我们还没来得及报恩,老人就走了。”孔凡华满怀感激地

说,这次到美国接受治疗,有太多人给予了他们关心和帮助。在黄中哲医生去世后,他的太太主动接过了照顾他们父女俩的重任,“常给孩子带来吃的和玩具,还带领她的侄女和雨婷玩”。因担心小雨婷吃不惯西餐,华人夫妇米兰、韩松和一些华人朋友还经常驾车将小雨婷和孔凡华接到家中和教会吃中餐。“今年中秋节那天,几位华人还特意带雨婷去了当地最大的动物园玩。”孔凡华说,这些关爱,他和雨婷都深深记在心里。

首次赴美手术,小雨婷的整形效果十分明显,但要达到专家

组制订的康复效果,仍需要进行第二阶段甚至第三阶段的治疗。“从美国回来前,专家组告知我们,初步定于明年进行第二阶段的手术。”孔凡华告诉记者,下一步的手术重点为面部受损皮肤的修复,医生乐观估计,如手术效果显著,小雨婷面部70%—80%的受损皮肤将完好如初。

北京慈缘基金会国际部负责人刘志伟告诉记者,他们对小雨婷的救助将会持续下去,“我们最大的期望就是孩子通过手术治疗,面部得到修复,同时还能够重拾天真烂漫,享受本该属于她的快乐童年。”

实施“开放活市”战略,扩大经贸交流

日照打造中澳合作新高地

本报日照11月4日讯(记者 张永斌) 4日,由山东省商务厅、日照市人民政府、澳大利亚联邦北领地政府联合主办的中国日照—澳大利亚联邦北领地经贸合作交流会在日照举行。这次经贸合作交流会,是日照市与北领地携手落实中澳自贸协定的有力举措。今后,日照将把加强与北领地合作,作为

实施“开放活市”战略的优先方向,积极推动日照港与达尔文港开展合作,加快在日照和达尔文建设工业园区、冷链仓储以及物流中心,努力将日照和北领地打造成中澳合作的新高地。

北领地处于澳大利亚中北部地区,是直属澳大利亚联邦政府的两个内陆领地之一,面积约142万平方公里,

占澳大利亚总面积的20%。北领地以土著文化特色著称,经济以畜牧业、矿业、旅游业为主,矿产资源丰富,是澳大利亚联邦政府北澳开发的重点区域,首府所在地的达尔文港也是澳大利亚北方最大的深水港口。

这次与北领地开展经贸交流合作,并共同推动中澳(日

照)产业园的开发建设,是扩大对外开放的务实之举和新的有益实践。山东省长期以来与澳大利亚保持密切友好合作关系,双方在经贸、文化、旅游等领域取得了丰硕的合作成果,澳大利亚已成为山东第七大贸易伙伴、第二大境外投资目的地和第十大外资来源地。日照是山东对外开放的前沿阵地,是新亚欧大陆

桥的东方桥头堡。

日照市在与澳大利亚合作方面拥有得天独厚的优势,日照港是中澳货物贸易的重要枢纽港,日照的企业已与澳大利亚企业开展了务实合作。双方签署了《日照市与北领地关于进一步扩大经贸交流合作协议书》,还共同举办了主题推介活动。